

八年如一日照顾瘫痪老伴 侍奉八旬老人近两年

# 程茂全:我是她俩的“拐杖”



两年来,在罗庄区盛庄街道幸福院,一位年近六旬的老汉几乎每天都要为一位瘫痪在床的八旬老太太喂饭、洗衣、擦身。老太太只有看到他,才会露出简单的表情。他们不是母子,但胜似母子。

在幸福院的另一个角落,一个年近六旬的瘫痪老太太正坐在电动三轮车里等待老汉一起回家。8年来,无微不至地照顾让四肢瘫痪的老伴抬起了右脚并再次开口说话。这是爱的奇迹,更闪烁着人性的光辉。这位老汉就是罗庄区盛庄街道前盛庄社区居民程茂全。



▲程茂全在幸福院里给86岁的孤寡老人喂饭。



▲程茂全扶着老伴在自制的康复训练器材上做康复练习。

## 因为爱,瘫痪老伴重新开口说话

小寒后的一天,我们见到了今年60岁的程茂全老人。他正在罗庄区盛庄街道办事处幸福院给八旬孤寡老人周氏洗衣服。

程茂全说,2002年5月,老伴石增爱突发脑出血,导致四肢瘫痪。从此,他开始了照顾老伴之路。

老伴治病几乎花去了家里所有的积蓄,而且还有三个孩子需要抚养。程茂全只能在照顾老伴之余到外面捡些垃圾卖钱补贴家用。为了让老伴尽快站起来,他根据自己的构思找人焊了一个“学步车”,来帮助老伴进行康复锻炼。

每天早上六点左右,程茂全起床,外出捡拾垃圾。八点左右,回家伺候老伴起床、刷牙、洗脸,边给老伴喂饭边和她聊天。虽然妻子只能“啊啊”地回应,但是老程仍是不厌其烦地与她说话。而后,他用自制的学步车扶着体重接近80公斤的老伴进行康复锻炼。每天早晚,程茂全都要陪着老伴进行1个多小时的锻炼,老伴站在这个特制的学步车里慢慢移动,锻炼腿部力量。除了工作,每天还要一两小时的陪练,程茂全筋疲力尽。但是为了妻子,他坚持着。在程茂全的精心照料

下,2007年,老伴的病情有了极大好转,原来不会说话且无思维意识,渐渐开始有意识了,而且能扶着东西小步移动,还能说出几个字了。对于丈夫无微不至的照顾,老伴每天的笑容是对他最大的感谢。到目前,程茂全的妻子右腿已能迈步,左腿也在慢慢恢复知觉,并能够和别人进行简单的话语交流。

想起8年前妻子刚卧床不起,还要承担抚养三个孩子的压力,程茂全偷偷流过几次泪。然而,看到妻子一天天可喜的变化,程茂全心甘了。

## 因为孝,八旬孤老把他当成亲儿

2009年5月,罗庄区盛庄街道办事处幸福院长石增霞了解到程茂全的情况后,邀请他到幸福院工作。因为院里也有类似瘫痪在床的孤寡老人,石增霞想让程茂全用他的经验更好地给院里孤寡老人服务,这样不仅帮助老程得到一份收入,也能给院里尽一份力。

自从老程进入院里以后,生活完全失去自理,几乎没有思想意识的86岁孤寡老人周氏有了“儿子”。“周老太太和我老伴得的是一样的病,我伺候老伴这么多年,照顾老人也有了经验。而且,这

也是积德行善的好事。”谈起照顾周氏的初衷,程茂全这样说。

从入院那天起,程茂全每天早上7:30陪老伴做完锻炼后,就骑着电动三轮车带老伴来到敬老院,把老伴安顿好后,便去照顾周氏。周氏由于大脑完全无意识,大小便经常弄得身上、床上到处都是,程茂全是耐心为老人擦洗身子,清洗衣服、床单和被罩,并打扫室内卫生,这是他两年来的日常功课。

记者去采访时,老程正在给周氏喂饭,那一情景就是一个孝子在精心照顾自

己的母亲。在一旁的石增霞向记者感叹道:“久病床前无孝子。就算是亲儿女,长期照顾瘫痪的父母也可能发个脾气。可程茂全对一个非亲非故的老人,照顾得那么细,那么好,并能坚持到现在,太难得了!周氏真有福气啊!”

“两年来,我觉得自己又多了一个娘啊!”程茂全笑着说。现在,周氏只认程茂全,只有见到他,老人才会有意识地、简单地表达自己的情绪。潜意识里,老人已经把程茂全当成了自己的亲儿子。

## 因为亲情,守护路上仍需他前行

很多人都问过程茂全,这么大年纪了,每天还要这样辛苦的照顾两个病人,就没有想过放弃吗?

“每天面对两个像是植物人的老太太,与她们说话也不应答,自己心里不顺还会对我瞪眼,我心里既烦又委屈。但她们一个是自己的老伴,一个是把我看成亲生儿子的老太太,她们现在都离不开我,我也舍不得离开她们。自己想发火时,想想这些,就不烦了。”程茂全说。

现在,程茂全的两个女儿都已经成家,还有一个儿子在外打工。前几天,儿子

把自己刚交的女朋友带回家见父母,“我跟姑娘说了,你看我们家这么穷,啥也没有,但人家姑娘不仅没有嫌弃,而且觉得我这样做值得他们骄傲。”程茂全满脸欣喜地说。

家人的鼓励和支持也给了程茂全继续照顾老伴和周氏的动力。在去幸福院工作时,女儿女婿都很支持,一是母亲在幸福院里会有很多伴,不仅解闷,也有助于进一步锻炼说话能力;二是父亲通过这份工作,生活压力也不像以前那样大了,因此她们时常鼓励父亲坚持下去。

老程这几年的所作所为,石增霞都看在眼里。“老程是一个善良人、正直人、老实人!照顾老伴这么多年,不离不弃令人感动;现在还将孤寡老人当成自己的亲娘伺候,让人佩服,这是一般人都做不到的。”

对于未来,程茂全没有什么豪言壮语,只是希望老伴和周氏能够生活得更舒心。对于周氏,能够让老人没有遗憾地离开人世是老程最大的愿望。

文/记者 韩纪功 实习生 卢丹 通讯员 陈兆海  
片/记者 廖杰

# 植物伟哥免费吃 临沂男人喜过年

## 1粒管3天,三步解决男性“根本问题”

葵力健是加拿大国际丰泰集团从生长在非洲的补蔬菜黄秋葵中提取的一种专利产品,在全球拥有20年的专利保护,葵力健是其在亚洲区域的中文商标名。葵力健服用一粒,三天(72小时)内延绵旺盛性趣,如此超强的作用,就是因为葵力健是一种超浓缩剂,一粒软胶囊的有效浓度相当于20公斤黄秋葵。

的一个转折点。  
(王大爷,70岁)服用葵力健后,每天一觉醒来,那家伙又开始活蹦乱跳地升旗了!这种感觉真是奇妙,我感觉不仅是生理年轻了,心理也年轻了,一种冲动油然而生!

### “射程”超过儿子

年轻时,男人们大抵都比赛过撒尿的射程,厉害的角色甚至可以在一米开外把墙壁打得咣咣响。年纪大了,撒尿的射程越来越短,有一天竟然沦落到被尿打湿鞋面!几乎同时,缩短射程的还有射精,多半只是流出来而已。

(李师傅,45岁)服用葵力健后,我惊喜地发现,撒尿的射程竟然超过了21岁的儿子!尿频尿急的现象也消失了,夫妻生活又回到了年轻时的勇猛。还发生了一个很奇怪的现象:我家那个黄脸婆突然变得年轻了,脸色白里透红!还变得爱撒娇了,做事也变得主动勤快,懂得心疼我了!

### 三步解决男人问题

葵力健通过三步提升男人对两性生活的调控能力:

**第一步:** 一个疗程,即解决所谓的肾虚状况,让男人正常化。底子薄、身体差、精力衰、力不从心、疲软、控制不住等症状明显改善或消失。

**第二步:** 两个疗程,恢复年轻小伙时的冲动,动作挺拔有力,浑身硬朗,轻松跨过20分钟,一周三次不觉得累。

**第三步:** 三个疗程,达到一种自由态,自己完全可以决定性爱的节奏、时间,想长就长,想短就短,长短自由,收放自如,只要你想,就可以彻底征服对方,自信心空前高涨!

原来靠强迫脑袋借景移情推迟快感来延长激情时间,这种身心分离的手段无疑是快乐了配偶,辛苦了自己。服用葵力健后,男人就能摆脱这种尴尬,不用胡思乱想,只需充分享受,照样来去自由,收放自如。

### 70岁,竟恢复晨勃

很多人35岁以后就失去这方面的记忆了。想当年,无论你起得多早,小弟总是比你起得更早。慢慢地他懒了,几天陪你起一次,到后来干脆不起了!晨勃消失实际上是男人能力由盛而衰



是作为药,而是作为功能食品在销售。很显然,它不仅受到性功能障碍患者的喜爱,正常人也对它非常欢迎和接受,毕竟让自己的性控制力更强些是全体男人的追求。  
(马先生,33岁)聪明的男人不会选择有副作用的产品来“急功近利”。我选择葵力健的原因就因为它纯天然,跟吃蔬菜一样安全。事实证明,葵力健的确一丁点副作用也没有,哪怕脸红心跳的感觉也没有,只有当她挑逗我时,我才性趣勃发。

### 不用控制的快感

一个正常的男人,如果不从主观上控制,一般都会5-10分钟内射精。本质而言,如果性中枢神经发达,性器官微血管健康的话,你不用控制就能干一小时。

(袁先生,28岁)以前老听别人炫耀半小时、一小时,我只有听的份。现在有了葵力健就不同了,我也可以随心所欲地控制时间的长短、节奏。自从有了性生活,我到今天才明白什么叫销魂!

### 没有一丁点副作用

在全世界,葵力健都不

### 拿起电话免费 体验快感与激情

葵力健公司目前在临沂大规模举行“迎春节·万人免费体验激情与快感”活动。您可以通过以下两种方式免费索取价值68元的葵力健体验装一盒:  
一是拨打葵力健推广热线4006997597报名登记;二是编辑您的快递地址发送短信至13969017267。

同时,葵力健节前每日推出30套葵力健特价疗程装,供男性朋友订购。所有葵力健均采用私密包装,不用担心收件时泄密。对于订购产品的顾客,葵力健公司承诺7天无理由退货服务。